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Asbestdaken  -  Afbouw

Op federaal niveau is in een Asbestfonds, dat de beroepsziekte door blootstelling aan 
asbest regelt, voorzien. Op Vlaams niveau is er een tussenkomst van de OVAM 
(Openbare Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij) bij (historische) asbestverontreiniging op 
sites. Ook kan asbestafval op containerparken gratis (maximaal 200kg/jaar) 
achtergelaten worden. 

In Nederland zijn dan weer premies gekoppeld aan het vervangen van asbestdaken. Eén 
geldt zowel voor particulieren, bedrijven, de non-profitsector en (lokale) overheden. De 
andere is er specifiek voor de land- en tuinbouwsector. Omdat 75 procent van de 
Nederlandse asbestdaken bij land- en tuinbouwers liggen, gingen tien Nederlandse 
provincies nog een stap verder. Zij boden land- en tuinbouwers de subsidieregeling 
‘Asbest eraf, zonnepanelen erop’ aan.

De Vlaamse Regering gaf op 24 oktober 2014 haar principiële goedkeuring voor de 
opstart van een asbestafbouwbeleid door de OVAM in het Vlaamse Gewest. De bedoeling 
is dat tegen 2018 een stappenplan is opgesteld en dat de afbouw in 2040 is gerealiseerd. 
Bij de versnelde afbouw zijn de prioritaire gebouwen: scholen, publieke gebouwen, 
overheidsgebouwen, residentiële gebouwen en land- en tuinbouw. 

1. a) Hoeveel vierkante meter asbestdaken liggen nog in Vlaanderen?

b) Graag een opdeling per provincie. 

2. a) Hoeveel Vlaamse daken worden nog bestempeld als asbestdaken?

b) Graag een opdeling per provincie. 

3. a) Hoeveel procent van de asbestdaken in Vlaanderen liggen bij land- en 
tuinbouwers?

b) Graag een opdeling per provincie.

4. a) Hoeveel vierkante meter asbestdaken werden in Vlaanderen in het voorbije 
decennium (2007-2016) verwijderd? Graag een opdeling per jaar en per 
provincie.



b) Hoeveel kilogram asbestdaken werd in Vlaanderen in het voorbije decennium 
(2007-2016) verwijderd? Graag een opdeling per jaar en per provincie. 

5. a) Is de minister vertrouwd met de Nederlandse subsidie ‘Asbest eraf, 
zonnepanelen erop’?

b) Overweegt de minister om een gelijkaardige regeling uit te werken in 
samenwerking met de Vlaamse minister voor Energie? 
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1. Deze gegevens zijn niet beschikbaar. De inschatting van de OVAM bedraagt circa 80 
miljoen m² asbesthoudend dakoppervlakte in Vlaanderen.

2. Een dergelijke raming is moeilijk te maken.

3. Op basis van de inventarisatiestudie voor de land- en tuinbouwsector wordt het 
aantal asbestdaken op circa 20 miljoen m² geraamd. Een opdeling per provincie is 
niet beschikbaar.

4. Deze gegevens zijn niet beschikbaar.

5. Binnen haar traject voor de opmaak van het afbouwplan asbest volgt de OVAM de 
Nederlandse initiatieven op de voet op en is er regelmatig bilateraal overleg met 
Nederlandse overheden of vertegenwoordigers uit de asbestsector. Het aangehaalde 
project bestond in een bijkomende subsidie van 4,5 euro/m², met een maximum van 
15.000 euro, indien minstens 250 m² asbestdak wordt vervangen en minstens 
5kWatt piek werd teruggeplaatst. Per provincie verschilde de regeling. Dergelijke 
maatregel zou ook in de beoogde geïntegreerde aanpak van energierenovaties en 
asbestafbouw passen. Daarom worden zeker ook de mogelijkheden bekeken en 
afgetoetst met het kabinet van mijn collega, bevoegd voor energie.


